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CÂMARA DOS DEPUTADOS

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 18/12/2002

IV - ORDEM DO DIA

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto proferido em sessão

anterior, o Sr. Deputado DAMIÃO FELICIANO (PMDB, PB).

PRESIDENTE (Barbosa Neto) - Discussão, em segundo turno, da Proposta

de Emenda à Constituição nº 559, de 2002, que acrescenta o art. 149-A à

Constituição Federal instituindo contribuição para custeio do serviço de iluminação

pública nos Municípios e no Distrito Federal.

PRESIDENTE (Barbosa Neto) – Requerimento de dispensa do interstício

previsto no § 6º do art. 202 do Regimento Interno, para votação da Proposta de

Emenda à Constituição nº 559, de 2002, sobre a contribuição para o custeio de

serviços de iluminação pública.

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada LUIZA ERUNDINA (Bloco/PSB-

SP).

JAIR BOLSONARO (PPB, RJ) – Questão de ordem sobre a necessidade de

interstício para votação da matéria.

PRESIDENTE (Barbosa Neto) – Resposta à questão de ordem do Deputado

Jair Bolsonaro.

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados  LUIZ CARLOS HAULY

(PSDB, PR), INOCÊNCIO OLIVEIRA (PFL, PE), HAROLDO LIMA (Bloco/PCdoB,
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BA), GONZAGA PATRIOTA (Bloco/PSB, PE), HAROLDO LIMA (Bloco/PCdoB, BA),

OSMAR TERRA (PMDB, RS), GIVALDO CARIMBÃO (Bloco/PSB, AL).

 LUIZA ERUNDINA (Bloco/PSB, SP) – Questão de ordem sobre a

necessidade do interstício de cinco sessões para votação da matéria.

PRESIDENTE (Barbosa Neto) – Resposta à questão de ordem da Deputada

Luiza Erundina.

JOSÉ GENOÍNO (PT, SP) - Questão de ordem sobre interpretação do

interstício de cinco sessões para votação de matérias.

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados JAIR BOLSONARO (PPB,

RJ), LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR), LUIZA ERUNDINA (Bloco/PSB, SP),

OSMAR TERRA (PMDB, RS).

PRESIDENTE (Barbosa Neto) – Importância de aprovação, pela Casa, da

Proposta de Emenda à Constituição nº 559, de 2002. Solicitação aos Parlamentares

de apoio ao requerimento.

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ROBSON TUMA (PFL,

SP), PROFESSOR LUIZINHO (PT, SP), MAX ROSENMANN (PMDB, PR), CABO

JÚLIO (PST, MG), RONALDO CAIADO (PFL, GO), LUIZA ERUNDINA (Bloco/PSB,

SP), WALDEMIR MOKA (PMDB, MS).

PRESIDENTE (Barbosa Neto) – Acolhimento da questão de ordem do

Deputado José Genoíno. Indeferimento das demais questões de ordem favoráveis

ao interstício de cinco sessões para votação da matéria.

JAIR BOLSONARO (PPB, RJ) – Questão de ordem sobre o encaminhamento

da votação do requerimento.

PRESIDENTE (Barbosa Neto) – Resposta ao Deputado Jair Bolsonaro.

PRESIDENTE (Barbosa Neto) – Encerramento da discussão.
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PRESIDENTE (Barbosa Neto) – Votação, em segundo turno, da Proposta de

Emenda à Constituição nº 559-A, de 2002, ressalvados os destaques.

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs.

Deputados  INOCÊNCIO OLIVEIRA (PFL, PE), LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR),

PROFESSOR LUIZINHO (PT, SP), OSMAR SERRAGLIO (PMDB, PR), NELSON

TRAD (PTB, MS), ALMERINDA DE CARVALHO (PPB, RJ), HAROLDO LIMA

(Bloco/PCdoB, BA), CABO JÚLIO (PST, MG), CLEMENTINO COELHO (Bloco/PPS,

PE).

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados  ROBSON TUMA (PFL,

SP), LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR), INOCÊNCIO OLIVEIRA (PFL, PE), CABO

JÚLIO (PST, MG).

Usou da palavra pela ordem e para registro de voto a Sra. Deputada MARIA

ELVIRA (PMDB, MG).

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ROBSON TUMA (PFL, SP).

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado OSMAR

TERRA (PMDB, RS).

SILAS BRASILEIRO (PMDB, MG – Pela ordem) - Elogio ao Presidente dos

trabalhos, Deputado Barbosa Neto, ao Líder do Partido da Frente Liberal, Deputado

Inocêncio Oliveira. Apoio à Proposta de Emenda à Constituição nº 559, de 2002,

sobre instituição da contribuição para custeio do serviço de iluminação pública nos

Municípios e no Distrito Federal. Homenagem ao Presidente do Partido dos

Trabalhadores, Deputado José Genoíno.

PRESIDENTE (Barbosa Neto) - Convocação dos Deputados ao plenário para

apreciação da Ordem do Dia.

JOSÉ GENOÍNO (PT, SP – Pela ordem) – Despedida da Câmara dos

Deputados. Retrospectiva da atuação parlamentar do orador. Agradecimento aos
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Deputados e servidores da Casa pelo apoio recebido no exercício do mandato

parlamentar.

PROFESSOR LUIZINHO (PT, SP – Pela ordem) – Saudação da Assessoria

do Partido dos Trabalhadores ao Deputado José Genoíno. Indicação, pelo PT, do

Deputado João Paulo como candidato à Presidência da Casa na próxima

Legislatura.

THEMÍSTOCLES SAMPAIO (PMDB, PI - Pela ordem) - Retrospectiva da

atuação do orador na Casa. Despedida do Parlamentar da Câmara dos Deputados.

Cumprimentos ao Governador eleito do Estado de Minas Gerais, ex-Deputado Aécio

Neves. Agradecimento à Presidência da Casa, aos servidores, à Liderança do

PMDB, à assessoria política no Município de Teresina, Estado do Piauí, aos

familiares pelo apoio recebido no exercício do mandato parlamentar. Votos de êxito

ao futuro Presidente da República.

PRESIDENTE (Efraim Morais) - Solicitação aos Parlamentares de

permanência em plenário para votação nominal do Projeto de Lei Complementar nº

275, de 2001, sobre regulamentação da aposentadoria da mulher policial.

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado SAULO

COELHO (PSDB, MG).

PRESIDENTE (Efraim Morais) - Encerramento da votação.

Aprovação, em segundo turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 559,

de 2002.

Dispensada a votação da redação final.

Encaminhamento da matéria à promulgação.

JOVAIR ARANTES (PSDB, GO - Pela ordem) - Cumprimento ao Deputado

Benito Gama e Líderes partidários pelo empenho na aprovação da Medida
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Provisória nº 66, de 2002, sobre extinção da cumulatividade na cobrança do

PIS/PASEP.

BENITO GAMA (PMDB, BA - Pela ordem) - Anúncio de aprovação, pelo

Senado Federal, da Medida Provisória nº 66, de 2002, sobre extinção da

cumulatividade na cobrança do PIS/PASEP.

FERNANDO GABEIRA (PT, RJ - Pela ordem) - Concessão do Prêmio Esso

ao jornalista Sérgio Ramalho, pela reportagem sobre tortura e morte no

Departamento de Polícia Federal no Rio de Janeiro.

INOCÊNCIO OLIVEIRA (PFL, PE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de

informação da próxima matéria prevista para votação. Acordo entre Lideranças

partidárias sobre votação do projeto de lei acerca da aposentadoria de policial do

sexo feminino.

GONZAGA PATRIOTA (Bloco/PSB, PE - Pela ordem) - Declaração de voto

contrário à proposta de emenda à Constituição sobre instituição da contribuição para

custeio do serviço de iluminação pública nos Municípios e no Distrito Federal.

OSMAR TERRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Influência da Confederação

Nacional dos Municípios na aprovação da proposta de emenda à Constituição sobre

instituição da contribuição para custeio do serviço de iluminação pública nos

Municípios e no Distrito Federal.

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado SÉRGIO

GUERRA (PSDB, PE).

PRESIDENTE (Efraim Morais) - Discussão, em turno único, do substitutivo do

Senado Federal ao Projeto de Lei nº 3.049, de 2001, sobre concessão do benefício

do seguro-desemprego a pescadores artesanais durante os períodos de defeso.

Encerramento da discussão.
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Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado CARLOS

SANTANA (PT, RJ).

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs.

Deputados LAURA CARNEIRO (PFL, RJ), GERSON PERES (PPB, PA).

PRESIDENTE (Efraim Morais) - Votação e aprovação do substitutivo do

Senado Federal ao Projeto de Lei nº 3.049-A, de 2001, e da redação final.

Encaminhamento da matéria à sanção presidencial.

BABÁ (PT, PA - Pela ordem) - Protesto contra aprovação da proposta de

reajuste dos subsídios dos Parlamentares.

PRESIDENTE (Efraim Morais) - Votação e aprovação de requerimento de

urgência urgentíssima do Projeto de Lei Complementar nº 275, de 2001, que atualiza

a emenda e altera o art. 1º da Lei Complementar nº 51, de 20 de dezembro de 1985,

que dispõe sobre a aposentadoria do funcionário policial, nos termos do art. 103 da

Constituição Federal, para regulamentar a aposentadoria da mulher servidora

policial.

PRESIDENTE (Efraim Morais) - Discussão, em turno único, do Projeto de Lei

Complementar nº 275, de 2001.

Encerramento da discussão.

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs.

Deputados INOCÊNCIO OLIVEIRA (PFL, PE), GERSON PERES (PPB, PA).

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CABO JÚLIO (PST, MG).

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs.

Deputados LUIZ EDUARDO GREENHALGH (PT, SP), WALDEMIR MOKA (PMDB,

MS), JOSUÉ BENGTSON (PTB, PA), BETO ALBUQUERQUE (Bloco/PSB, RS),

JUQUINHA (Bloco/PL, GO), JOVAIR ARANTES (PSDB, GO), EDIR OLIVEIRA (PTB,

RS).
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado GIOVANNI

QUEIROZ (Bloco/PDT, PA).

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados GERSON PERES (PPB,

PA), ROBSON TUMA (PFL, SP).

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado DAMIÃO

FELICIANO (PMDB, PB).

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ROBERTO JEFFERSON

(PTB, RJ), ASDRUBAL BENTES (PMDB, PA).

PASTOR AMARILDO (PPB, TO - Pela ordem) - Votos de feliz Natal aos

Deputados e seus familiares.

WALDEMIR MOKA (PMDB, MS - Pela ordem) - Convocação dos Deputados

do PMDB ao plenário para votação de matérias constantes na Ordem do Dia.

INOCÊNCIO OLIVEIRA (PFL, PE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de

convocação dos Deputados ao plenário. Defesa da aprovação de projeto de lei

complementar sobre redução do tempo de serviço mínimo para concessão de

aposentadoria às policiais femininas. Comunicação de acordo entre Lideranças para

votação simbólica do projeto de decreto legislativo sobre autonomia do Banco

Central e do projeto de lei sobre remissão de dívidas de produtores rurais.

MÁRIO NEGROMONTE (PPB, BA - Pela ordem) - Plantio irregular de

eucalipto pela empresa Aracruz Celulose S.A. no entorno do Parque Nacional do

Descobrimento, no Estado da Bahia. Denúncia de não-recolhimento pela empresa

do Imposto sobre Serviços no Município de Prado. Solicitação de constituição de

Comissão Externa para avaliação dos danos ambientais ocasionados pela empresa

às cidades da região.

PRESIDENTE (Efraim Morais) - Aviso aos Deputados sobre os efeitos

administrativos decorrentes da ausência nas votações nominais.
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AGNELO QUEIROZ (Bloco/PCdoB, DF - Pela ordem) - Convocação dos

Deputados integrantes Bloco Parlamentar PCdoB/PSB ao plenário. Defesa da

aprovação de projeto de lei complementar sobre redução do tempo de serviço

mínimo para concessão de aposentadoria às policiais femininas.

AGNALDO MUNIZ (Bloco/PPS, RO - Pela ordem) - Defesa de aprovação do

projeto de lei complementar sobre redução do tempo de serviço mínimo para

concessão de aposentadoria às policiais femininas. Apoio à adoção de orçamento

impositivo na próxima Legislatura.

JORGE ALBERTO (PMDB, SE - Pela ordem) - Convocação dos Deputados

do PMDB ao plenário. Defesa da aprovação de projeto de lei complementar sobre

redução do tempo de serviço mínimo para concessão de aposentadoria às policiais

femininas.

PRESIDENTE (Efraim Morais) - Aviso aos Deputados sobre os efeitos

administrativos decorrentes da ausência nas votações nominais.

CABO JÚLIO (PST, MG - Pela ordem) - Solicitação às policiais presentes nas

galerias de condução dos Deputados ao plenário para votação do Projeto de Lei

Complementar nº 275-A, de 2001, sobre regulamentação da aposentadoria da

servidora policial.

MOREIRA FERREIRA (PFL, SP - Pela ordem) - Transcurso do 60º

aniversário de criação do Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial — SENAI.

Importância das atividades desenvolvidas pelo órgão.

JOSÉ CARLOS ALELUIA (PFL, BA - Pela ordem) - Declaração de voto

favorável ao Projeto de Lei Complementar nº 275-A, de 2001, sobre regulamentação

da aposentadoria da mulher servidora policial, em estrita obediência à orientação do

Líder do partido do orador. Alerta sobre os problemas decorrentes da aprovação do

projeto. Necessidade de reforma da Previdência Social.

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado NICIAS

RIBEIRO (PSDB, PA).
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GONZAGA PATRIOTA (Bloco/PSB, PE - Pela ordem) - Declaração de voto

favorável ao Projeto de Lei Complementar nº 275, de 2001, sobre a aposentadoria

das mulheres servidoras policiais.

GILMAR MACHADO (PT, MG - Pela ordem) - Declaração de voto pela

aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 275, de 2001.

ROBSON TUMA (PFL, SP - Pela ordem) - Omissão do Ministro da

Previdência e Assistência Social, José Cechin, na resposta a requerimento de

informações encaminhado pelo orador.

PRESIDENTE (Efraim Morais) - Convocação dos Deputados ao plenário para

votação de matérias constantes na pauta.

WILSON SANTOS (PSDB, MT - Pela ordem) - Congratulação ao Deputado

Efraim Morais pela assunção da Presidência da Casa. Declaração de voto favorável

ao Projeto de Lei Complementar nº 275-A, de 2001, sobre regulamentação da

aposentadoria das mulheres servidoras policiais.

EDIR OLIVEIRA (PTB, RS - Pela ordem) - Cumprimentos ao Presidente da

Casa, Deputado Efraim Morais. Despedida do orador da Câmara dos Deputados

para assunção da Secretaria de Estado do Trabalho e Assistência Social do Rio

Grande do Sul.

PRESIDENTE (Efraim Morais) - Votos de sucesso ao Deputado Edir Oliveira

em sua nova missão.

MARIA DO CARMO LARA (PT, MG - Pela ordem) - Realização da IV

Conferência das Cidades com o tema Cidade Cidadã — As Diversas Formas de

Violência, nas dependências da Casa.

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado

GESSIVALDO ISAIAS (PMDB, PI).
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Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado

INOCÊNCIO OLIVEIRA (PFL, PE).

CORIOLANO SALES (PMDB, BA - Pela ordem) - Apoio à Medida Provisória

nº 82, de 2002, sobre transferência para os Estados e para o Distrito Federal, pela

União, da gestão de parte da malha rodoviária.

PAULO OCTÁVIO (PFL, DF - Pela ordem) - Elogio ao Presidente da Casa,

Deputado Efraim Morais. Apoio ao Projeto de Lei Complementar nº 275-A, de 2001,

sobre regulamentação da aposentadoria da mulher servidora policial. Regozijo com

a aprovação do Fundo Constitucional do Distrito Federal.

LUIZ ANTONIO FLEURY (PTB, SP - Pela ordem) – Apoio do Partido

Trabalhista Brasileiro ao projeto de lei complementar sobre aposentadoria da mulher

servidora policial.

PAULO DELGADO (PT, MG - Pela ordem) – Agravamento da crise política na

Venezuela.

ANTONIO CARLOS PANNUNZIO (PSDB, SP - Pela ordem) – Solicitação à

Presidência de encerramento do processo de votação.

BETO ALBUQUERQUE (Bloco/PSB, RS - Pela ordem) – Defesa de conclusão

da votação da matéria. Solicitação ao Governador eleito do Estado do Rio Grande

do Sul, Germano Rigotto, de providências para instalação da Universidade Estadual

do Rio Grande do Sul.

RUBENS BUENO (Bloco/PPS, PR - Pela ordem) – Inconveniência de adoção

de política de controle da natalidade como forma de combate à pobreza no País.

PROFESSOR LUIZINHO (PT, SP - Pela ordem) – Solicitação à Presidência

de empenho junto ao Presidente do Congresso Nacional, Senador Ramez Tebet,

para autorização do acesso de acompanhantes de Parlamentares às instalações da

Casa na data da posse do Presidente da República. Conveniência de definição, pela

Presidência, do horário para o  término da votação.
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PRESIDENTE (Severino Cavalcanti) – Resposta ao Deputado Professor

Luizinho.

REGIS CAVALCANTE (Bloco/PPS, AL - Pela ordem) – Impunidade dos

responsáveis pelo assassinato da Deputada Ceci Cunha.

PRESIDENTE (Severino Cavalcanti) – Apoio do 1º Secretário da Casa ao

pronunciamento do Deputado Régis Cavalcante.

DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS - Pela ordem) – Contribuição da ANEEL —

Agência Nacional de Energia Elétrica para a expansão da oferta de eletricidade no

País. Relevância das Cooperativas de Eletrificação Rural para o desenvolvimento

agrícola.

JOSÉ MÚCIO MONTEIRO (PSDB, PE – Pela ordem) – Apelo à Presidência

no sentido da convocação de Parlamentares ao plenário para votação da matéria.

PRESIDENTE (Efraim Morais) – Resposta ao Deputado José Múcio Monteiro.

JOÃO MAGNO (PT, MG - Pela ordem) – Criação do Comitê da Bacia

Hidrográfica do Rio Doce.

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados  LUIZ ALBERTO (PT, BA),

JOSÉ MÚCIO MONTEIRO (PSDB, PE).

CABO JÚLIO (PST, MG - Pela ordem) – Decepção pela não-obtenção de

quorum qualificado para votação de matéria referente à aposentadoria da mulher

servidora policial.

INOCÊNCIO OLIVEIRA (PFL, PE - Pela ordem) – Inconformismo com a

inexistência de quorum qualificado para votação do projeto de interesse de policiais

femininas. Solicitação à Presidência de inclusão do projeto na sessão do dia 19 de

dezembro de 2002.

PRESIDENTE (Efraim Morais) – Resposta ao Deputado Inocêncio Oliveira.
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SEVERINO CAVALCANTI (PPB, PE - Pela ordem) – Solicitação à

Presidência de inclusão do projeto de interesse das policiais femininas na próxima

sessão deliberativa da Câmara dos Deputados.

INOCÊNCIO OLIVEIRA (PFL, PE - Pela ordem) – Concordância com a

decisão da Presidência sobre a votação da matéria.

PRESIDENTE (Efraim Morais) – Informação ao Plenário sobre realização de

sessão solene do Congresso Nacional  dia 19 de dezembro de 2002, após as

sessões da Câmara dos Deputados e do Senado Federal.

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) – Solicitação à Presidência

de prioridade na votação do Projeto de Lei nº 4.415, de 2001, sobre remissão de

débitos previdenciários de produtores rurais.

PRESIDENTE (Efraim Morais) – Resposta ao Deputado Luiz Carlos Hauly.

CABO JÚLIO (PST, MG - Pela ordem) – Esclarecimento às policiais femininas

sobre as razões regimentais para a não-apreciação do projeto de lei complementar

referente à aposentadoria da categoria.

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado INOCÊNCIO OLIVEIRA (PFL,

PE).

V - ENCERRAMENTO

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO JOSÉ ANTONIO ALMEIDA

(Bloco/PSB, MA) NO PERÍODO DESTINADO AO GRANDE EXPEDIENTE DA

SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 231, REALIZADA EM

10 DE DEZEMBRO DE 2002 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO:

Atuação parlamentar do orador. Despedida da Câmara dos Deputados.

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO FREIRE JÚNIOR (PMDB,

TO) NO PERÍODO DESTINADO AO GRANDE EXPEDIENTE DA SESSÃO

ORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 212, REALIZADA EM 22 DE
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NOVEMBRO DE 2002 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Reiteração

de denúncias de irregularidades praticadas pelo Governador do Estado do

Tocantins, Siqueira Campos, e pelo ex-Secretário de Infra-Estrutura do Estado, José

Edmar Brito Miranda.

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO ARTHUR VIRGÍLIO

(PSDB, AM. Pela ordem) NO PERÍODO DESTINADO AO GRANDE EXPEDIENTE

DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 224, REALIZADA

EM 3 DE DEZEMBRO DE 2002 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO:

Questionamento acerca da solicitação do uso da palavra pelo Deputado Professor

Luizinho para reclamação.


